

2019世界半导体大会开幕

南京着力打造集成电路产业地标

半导体产业是新一代信息技术产业发展的核心,被誉为“电子信息产业皇冠上的明珠”。5月17日-19日,“2019世界半导体大会”在南京举行。本次大会的主题是“创新合作,世界同芯”。17日,工业和信息化部总经济师王新哲,南京市市长蓝绍敏,南京市委常委、江北新区党工委书记罗群等共同为大会启动开幕。

现代快报记者获悉,南京正全力打造全省第一、全国前三、全球有影响力的集成电路产业地标。作为南京集成电路产业发展的核心区,江北新区正结合产业基础和发展优势,打造具有全球影响力的“芯片之城”。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟 见习记者 卢河燕

南京建集成电路产业地标

据王新哲介绍,2018年中国大陆集成电路市场规模达到1.6万亿人民币,占全球市场份额接近50%。中国市场的快速增长是全球集成电路产业发展的主要动力之一。“江苏省是中国信息技术产业主要集聚地之一。近年来,南京市抢抓发展机遇,强化创新驱动,持续优化发展的产业环境,产业聚集效应持续显现,本次大会将进一步促进南京市集成电路产业的发展。”王新哲说。

当前正值中国半导体产业发展的重要战略机遇期,蓝绍敏表示,作为全国重要的集成电路产业集聚区,江苏的集成电路产业规模已经接近全国的三分之一。作为江苏的产业发展重镇,南京正在举全市之力,打造“全省第一、全国前三、全球

有影响力”的集成电路产业地标。作为南京集成电路产业发展的核心区,江北新区正在聚焦聚力打造具有全球影响力的中国“芯片之城”。

“目前南京江北新区已经拥有台积电等一批行业龙头,集聚了近260家集成电路产业企业,覆盖行业内芯片设计、晶圆制造、封装测试、终端制造等全产业链环节。2018年,南京集成电路产业的主营业务收入实现了50%以上的增长。”蓝绍敏说。

江北新区打造“芯片之城”

如何推进“芯片之城”的建设进程?罗群谈到,作为江苏省唯一一个国家级新区,南京江北新区2015年6月获批复成立,2018年GDP达2528亿元,同比增13.1%,增速位居全省各地首位。江北新区的发展目标是建设“两城一中心”——芯片之

城、基因之城、新金融中心。

江北新区发展集成电路产业有何优势?罗群说,最大的优势是人才优势。南京科教资源丰富,普通高校超过60多所,每年有近4万名集成电路相关人才毕业。在此基础上,南京还在引进国内外的创新人才。此外,南京是一个南北交通枢纽,具有交通优势;南京还是一个创新名城,包括5G、人工智能、物联网等新兴产业,在江北新区都有先行先试的政策。

对于江北新区集成电路产业发展目标,罗群表示,“预计到2025年,集成电路产值突破3000亿元,企业超过1000家,形成一个比较完备的集成电路生态。”

大会期间,集成电路人才专场招聘会同期举办。据了解,招聘会共发布近200个重点职位和800个空缺岗位。

他们的世界被按下静音键
却唱出最动人的《我和我的祖国》

2019年5月19日是第29次全国助残日,作为助残日系列活动之一,5月17日上午,一场以“大手拉小手,让爱一起走”为主题的关爱残疾儿童开放日活动,在江苏省儿童康复研究中心举行。一群特殊的孩子用一种特别的方式,送上一份珍贵的礼物——《我和我的祖国》,这也许是最特殊的版本。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁/文 赵杰/摄



小朋友们在上课



曹青莞和小朋友大手拉小手(扫码看视频)

听障儿童弹出最美钢琴曲

如果没有藏在耳后的人工耳蜗,这群孩子和正常人没有任何区别。“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”10个孩子站好队,用稚嫩的童音唱出最动人的《我和我的祖国》。这是一群听障儿童,他们的世界曾被按下静音键,但为了唱歌,他们付出了百倍于常人的努力。

不仅会唱歌,有的孩子还会弹钢琴。涵涵坐上琴凳,羞涩地说:“你们可以安静一点哦。”伴随着钢琴演奏的《大洋中的鲸鱼》,我们走进他的音乐世界。再过一个月,涵涵就要7岁了。涵涵的老师谢纯告诉现代快报记者,17个月大时涵涵来到江苏省儿童康复中心,这里有专门针对听障儿童的语言培训课程。谢纯说,涵涵识五线谱特别快,孩子有天赋,虽然今年2月才接触钢琴,现在已经会弹四五首小练习曲了。

每个孩子都可以享受舞台

曹青莞目前在南艺读研,熟悉她的人都知道,她曾参加过一档演讲类的比赛,“我3岁的时候被发现患有先天性中毒神经性耳聋,4岁戴上了助听器。多亏妈妈每天一个字一个字地纠正发音,我后来才能和其他小朋友正常地交流。”

看完小朋友的表演,曹青莞有很多感悟。“现在的孩子真的好幸福。小时候,妈妈让我练习舞蹈,通过旋律节拍让我抓住节奏。那个时候,一个听障儿童能唱歌能跳舞,是一件非常了不起的事情。现在,这好像成为一件非常普通的事情。”曹青莞说,“每个小孩都可以享受舞台,享受大家给的掌声。”

现代快报记者了解到,0-6岁是听觉言语能力形成的关键时期,是听障儿童康复的黄金时间,如果在这个阶段采取佩戴助听器或植入人工耳蜗等治疗,接受科学的康复训练,多数孩子都能告别无声世界,正常地生活。

江苏娃可免费申请人工耳蜗

江苏陆续出台并修订完善了多个制度性文件,包括《江苏省残疾儿童基本康复项目免费服务实施办法》《江苏省残疾人辅助器具适配补贴办法》《江苏省听力残疾儿童人工耳蜗康复救助实施方案》等。江苏家长可向户籍地残联咨询申请救助服务,人工耳蜗救助也可登录中国听障儿童服务网申请。

在江苏,0-6岁听障儿童有近1万人。由于人工耳蜗价格昂贵,高达20万元的费用让很多家庭望而却步。江苏通过实施一系列免费工程,已为听力残疾儿童提供基本康复服务1.7万人次,免费适配助听器5000余名,免费植入人工耳蜗1100名。据省残联相关负责人介绍,只要符合救助条件的听障儿童,发现一例,救助一例。“为每名救助对象提供基本型人工耳蜗产品一套,还会报销相关手术费用。按规定进行医保报销后,按照每人不高于12000元的标准据实报销。”

资讯

半个月330辆货车强闯扬子江隧道

快报讯(通讯员 顾雯 记者 李娜)5月17日,现代快报记者从南京长江隧道公司获悉,5月以来强闯隧道的货车尤其是大型货车明显增多。半个月居然有330起!

5月2日21点55分,扬子江隧道扬子江线出城方向扬子江大道入口,一辆重型吊车不顾入口警示强行闯入,监控中心通知各单位赶赴现场处置。7分钟后,隧道安全巡查员在出口处成功将其拦截,交由交警五大队进一步处置。

这不是个例。据隧道公司介绍,5月以来,短短两周,扬子江隧道违禁货车闯禁一共532起,其中,隧道安全员在入口警示后成功

拦截202起,不顾警示强闯隧道的有330起,当中有17起是大型货车。大型货车包括半挂车、中型自卸式货车、五小工程车、工程起重吊车等,它们共同的特点是长、高、宽,在隧道里行驶危险重重。

隧道公司表示,由于扬子江隧道单层只有两车道,内部结构狭窄,通行大型货车易发生交通事故、次生灾害事故、设备设施破坏事件。一旦大型货车在隧道内发生事故,极有可能导致整条通道交通瘫痪。而运输危化品的货车一旦燃爆,则将面临难以救援、难以疏散的可怕局面。因此,扬子江隧道禁止一切货车通行。

南京大学生音乐节热力开幕



现场唱嗨了! 主办方供图

快报讯(记者 宋经纬)5月17日晚,2019第二届南京大学生音乐节暨扬子江城市群高校音乐选拔赛在南京启动,来自全市各大高校的大学生带来一场摇滚、爵士、流行等音乐融合的盛宴。

伴随着一首动感欢快的《我爱南京》,音乐选拔赛拉开帷幕,初赛海选出的12支队伍及个人各展风采。据本次音乐节南京初赛总导演陶柯瑞透露,这次无论从规模、设备还是选手,都有很大的提升。“我们惊喜地看到了不少年轻、风格成熟的南京独立创作人。”陶柯瑞说。

当晚,选拔赛的评委朱小磊、高泽深等著名音乐唱作人也惊艳

登台。朱小磊表示,音乐作为最具表达力的语言,搭建起城市与大学生之间沟通的桥梁。“只要不放弃,坚持唱歌,音乐就是你的舞台。”

现场一位同学说:“我大一来到南京就很喜欢这座城市,爱这里的历史底蕴,爱这里的人文气质,爱南京人的直爽开朗……现在我想说,我爱南京又多了一个理由——这里有很嗨的大学生音乐节。”

现代快报记者了解到,此次选拔赛一直持续到6月,横跨南京、苏州、徐州、扬州四大赛区,南京80万在校大学生将通过原创音乐的力量,宣传美丽南京,让更多人了解南京,爱上南京。

社会

谎报姓名被警察识破
在逃人员大喊:我不要面子的啊

快报讯(通讯员 狄公宣 记者 季雨)5月6日,在南京地铁三号线南京站,地铁警察查获一在逃人员徐某。面对警察的询问,徐某竟然如此回复,“那我不要面子的啊?”这番对话让民警哭笑不得。

根据南京市公安局地铁分局提供的视频,徐某一开始谎称自己姓史,但被地铁公安识破。警察接着问他,“叫什么名字自己不知道啊?老实交代不就行了吗?”这时徐某回复了一句“那我不要面子的

啊?”经讯问,徐某因在网吧盗窃手机被沛县警方列为在逃人员,目前已交接徐州市沛县公安局。

对此,网友们各抒己见。网友“@海亮”表示:法网恢恢。而网友“@夜色游移”评论道:这种小伎俩是蒙不了警察蜀黍的。



扫码看视频